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Resumen:

Este libro propone una perspectiva arraigada en la tradición republicana latina, especialmente en el solidarismo francés de Léon Bourgeois y Léon Duguit, muy diferente del ciudadanismo de Philip Pettit y otros autores anglosajones. A diferencia del tal corriente doctrinal, en esta propuesta la res publica es un empeño colectivo de la sociedad por el bien común, siendo así los gobernantes, no sus meros reguladores, sino sus principales gestores y agentes. Aquí no se exige a los individuos que integran la sociedad tener virtudes cívicas, sino hacer aportaciones al bien común, como contrapartida sinalagmática de su derecho a participar en la prosperidad colectiva.


El libro atribuye a los valores superiores del ordenamiento una vigencia supralegislativa. La sociedad republicana ha de profesar esos valores: la hermandad humana, la no-arbitrariedad y el bien común. No por ello los individuos ven menguada su libertad de conciencia, pues su única obligación es la de, en su conducta, cumplir los mandamientos jurídicos, siendo libres de no compartir, en su fuero interno, los valores profesados por la sociedad en que viven.


Esos lineamientos de política legislativa se van desgranando en una variada temática: cuestiones de historia constitucional española y de Derecho constitucional comparado (en particular una recuperación del concepto del poder moderador de Benjamin Constant, con aplicación detallada al análisis de nuestra configuración constitucional); crítica a la teoría del pacto social originario; propuesta de una democracia justificativa, que, restringiendo las facultades de los elegidos, amplíe los derechos de los electores, a quienes, a cambio, vendría impuesta una obligación de justificar sus opciones —o sea, proscribiéndose la elección arbitraria; examen de los solapamientos entre los derechos fundamentales reconocidos en los artículos 16 y 22 CE; una perspectiva de república planetaria en la cual todos los derechos humanos fundamentales se entiendan referidos a sendas participaciones en el bien común de la humanidad, en consonancia con el principio supremo de la fraternidad humana.

Esos desarrollos doctrinales se llevan a cabo aplicando las reglas de la lógica jurídica propuesta por el autor en trabajos pretéritos, pero reelaborada a fondo en dos producidos en este sexenio, mas no incluidos en el presente elenco de aportaciones.
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